

述评⑦

这个冬天分外寒冷,可再寒冷的冬天也挡不住春天的脚步,在春天即将来临的时刻正是梦想起航的时分。

人生如船,梦想是帆,每个人都有一个只属于自己的梦,可每个人的梦又与国家民族兴衰荣辱紧密相连。1942年的中国,河南延津的灾民连吃饱穿暖都实现不了,还遑论其它!那是因为外敌入侵、山河破碎、政治腐败。所以,先贤顾炎武早就发出了“天下兴亡,匹夫有责”的呐喊。因为,国家好,大家才能好!

我的祖父祖母出生于清末民初的动荡岁月,他们见证了旧中国的积弱积贫,也见证了“中国人民站起来”;父亲母亲出生于日寇的铁蹄下,他们见证了“落后就要挨打”,也见证了“改革开放富起来”;我们这一代出生于“文革”的动乱年代,见证了短缺经济的拮据,也见证了新世纪的新生活,见证了“中国成为世界第二大经济体”;孩子呢?孩子的欢声笑语是最动听的音乐,他们理应有更好的未来。儿子是个“一零后”,他们这一代将见证2020年全面建成小康社会,2049年建成富强民主文明和谐的社会主义现代化国家。

中国梦的见证

本报记者 严冰

懂得了个人幸福与国家梦想的关系,每个人心中又升腾起关于国家社会的梦想,我想那个梦想一定是五彩缤纷的,一定是芳菲满眼的,基调一定是玫瑰色的,因为玫瑰色最温暖。也许每个人的国家梦不尽相同,但共同的一定是国泰民安、经济发展、政治清明、文化繁荣、社会和谐、生态良好、公平正义。

我们的生活不是没有阴霾,既有“十面霾伏”的尴尬,也有“房叔”“房妹”的不公,正因为还有种种不如意,所以才期盼有更好的教育、更稳定的工作、更满意的收入、更可靠的社会保障、更高水平的医疗卫生服务、更舒适的居住条件、更优美的环境,期盼孩子们能成长得更好、工作得更好、生活得更好。习近平总书记说:“人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标。”总书记关于中国梦的深情阐述,用实现中华民族伟大复兴的中国梦凝聚起强大的精神能量。

“中国梦”里,有“强国”也有“富民”。“中国梦”里,有期盼也有实干。中华民族是一个命运共同体,只有民族、国家全面发展,个人才能实现梦想。同样,只有每个人都充满激情和梦想,“中国梦”才够美丽,才够坚实。专家认为,以家国情怀为特征的中国梦有别于以个人奋斗为特征的美国梦。

国防大学教授刘明福前年出版了一本让美国前国务卿基辛格博士高度关注的书,就叫《中国梦》,他认为中国在和强国的竞争中,中国必胜。同时指出:“如果我们不解决好中国信仰的问题,那么你就很难在竞争中得到金牌。因为信仰是国家的核心竞争力,是国家的灵魂。”没有梦想的民族是可悲的,对美好梦想没有坚定不移、矢志不渝追求的民族同样没有前途。习近平总书记在最近的几次讲话中既强调了实干兴邦,又强调要胸怀共产主义的崇高理想,做共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想的坚定信仰者和忠实实践者。

新中国成立60多年、改革开放30多年来,我们的一个个梦想成为现实,圆了民族独立梦,圆了百年奥运梦,圆了航天航海梦,也圆了房子、汽车、上学、养老的百姓梦。世界还将见证,一个更加美丽的中国梦将在我们手中梦想成真!

我们的民族曾经历经苦难,但那与汉武帝、唐太宗时代的中国人一以贯之的民族复兴梦召唤着我们顽强奋斗,艰苦奋斗,不懈奋斗。

可以预见的是,只要我们胸怀理想,坚定信念,脚踏实地,苦干实干,我们就一定能够拥抱美丽的中国梦!



『巧实力』也有『反作用力』

张建新

恭喜美国总统奥巴马先生履新第二个任期。

在刚过去的上个任期,奥巴马和同事们希拉里、帕内塔,可谓很懂“力学”原理,搞出了个“巧实力”和“再平衡”。这些“战略遗产”很可能会延续到奥巴马下个任期。

很懂“力学”的奥巴马们,一定更熟悉“力学”中的“牛顿第三定律”——作用力与反作用力定律:“每一个作用力总是有一个相等的反作用力和它相对抗。”

除了“巧实力”外,在国际政治中,“反作用力”同样在起作用。以越南战争为例,美国出兵——作用力,但其反作用力不仅来自北越,也来自全世界爱好和平的人民,甚至美国人民,1975年越战以美国撤军、越南统一告终。

再以朝鲜半岛危机为例。朝鲜半岛和平本应建立在两边力量平衡的基础上,而事实上,“三八”线两边军力部署,一边是朝鲜一边是美韩联盟,可谓“兔子对狮子”。美韩采取高压政策,频繁联合军演,这种强大作用力,很难不引起朝鲜一方的反作用力。2010年12月,面对美韩联合军演,朝鲜称:必要时将发动“核圣战”。去年12月,朝鲜发射火箭并

把卫星送上天。

伊核问题与朝鲜核问题同工。它们都知道伊拉克同意放弃大规模杀伤性武器研制和利比亚放弃核计划后的下场。它们都想着受到作用力时,产生等量的反作用力,以免伊拉克和利比亚的悲剧重现。

现在,美国看到中国高速发展,高调“亚太再平衡”,施展“巧实力”。一方面,美国借朝鲜射星挑动日韩不安,逼亚太国家建立反导同盟,22国军演翻腾大洋……另一方面,日菲越等国也在美国壮胆下,不时向中国秀肌肉。

“再平衡”、“巧实力”再高明,也要以尊重他国核心利益为底线。日前,奥巴马签署的2013财年国防授权法案,竟有如下条款:一条款称,美方承认日本对钓鱼岛的行政管辖权;另一条款则呼吁美国向中国台湾地区出售先进的F-16C/D或类似机型战机。最近,希拉里更是在钓鱼岛问题上强硬表态。这就明确放弃了美国政府的所谓“不选边”立场,在钓鱼岛问题上支持日本,再一次粗暴干涉中国主权。

当然,日美妄图迫使中国在主权问题上服软,想都别想。世界上最不怕封锁孤立的就是中国。上世纪60年代那样

的环境,中国搞出了“两弹一星”。今天,在海上所谓“围堵”中,中国更有凝聚力,更会调动能量增强实力,进而稳步“重返世界”。

世界上任何一个国家或地区不存在绝对的战略安全,企图以破坏战略平衡,创建压倒性的战略优势是危险的,也是徒劳的。

当前,以美国为首的西方集团盯上哪个地区,那个地区就容易不安。霸权主义是世界动荡不安的根源。但“9·11”事件和2008年开始至今的金融危机,也给霸权者上了反作用力一课。

值此奥巴马先生履新之时,笔者想给包括其在内的美国政客们提个醒:有空认真补习下“牛顿第三定律”。“太平洋足够大,亚太容得下美中两国”。尊重他国核心利益,和平共处,共同促进人类进步,才是正道。

(作者为广东海洋大学海洋政治与战略研究室主任)



本栏目主持人: 陈振凯

杨白冰遗体在京火化

杨白冰同志病重期间和逝世后,胡锦涛习近平吴邦国温家宝贾庆林李克强张德江俞正声刘云山王岐山张高丽江泽民等,前往医院看望或通过多种形式对杨白冰逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问
胡锦涛习近平吴邦国温家宝贾庆林李克强刘云山等到八宝山革命公墓送别

新华社北京1月21日电 中国共产党的优秀党员,久经考验的忠诚的共产主义战士,无产阶级革命家,我军杰出的政治工作者,中国共产党第十三届中央书记处书记,第十四届中央政治局委员,中央军委原秘书长,中国人民解放军总政治部原主任杨白冰同志的遗体,21日在北京八宝山革命公墓火化。

杨白冰同志因病医治无效,于2013年1月15日16时55分在北京逝世,享年93岁。

杨白冰同志病重期间和逝世后,胡锦涛、习近平、吴邦国、温家宝、贾庆林、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽、江泽民等同志,前往医院看望或通过多种形式对杨白冰同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

21日上午,八宝山革命公墓礼堂庄严肃穆,哀乐低回。正厅上方悬挂着黑底白字的横幅“沉痛悼念杨白冰同志”,横幅下方是杨白冰同志的遗像。杨白冰同志的遗

体安卧在鲜花翠柏丛中,身上覆盖着鲜红的中国共产党党旗。

上午10时许,胡锦涛、习近平、吴邦国、温家宝、贾庆林、李克强、刘云山等,在哀乐声中缓步来到杨白冰同志的遗体前肃立默哀,向杨白冰同志的遗体三鞠躬,并与亲属一一握手,表示慰问。

党、国家、军队有关领导同志,前往送别或以各种方式表示哀悼。中央和国家机关有关部门负责同志,杨白冰同志生前友好和家乡代表也前往送别。

海口骑楼老街

开门迎客



近日,海南省海口市水巷口街骑楼首批10幢历史建筑修缮完毕,对外开放。海口南洋骑楼老街风貌展示馆、马来西亚峇峇娘惹文化馆等展馆开门迎客。

骑楼老街是海口市最具特色的街道景观之一,保存着众多富有南洋风情的建筑群,于2009年被文化部和国家文物局列为首批十大“中国历史文化名街”之一。

新华社记者 郭程摄



图①:反映海口骑楼老街百年前景象的沙盘。

图②:正在修缮中的海口市中山路骑楼。

图③:海口市水巷口骑楼中一家销售海南黄花梨工艺品的商铺。



再次刷新世界纪录

我国油菜新品系含油量达64.8%

本报北京1月21日电(记者蒋建科)记者从国家油菜产业技术体系2012年度工作会议上获悉,国家油菜产业技术体系首席科学家、中国农业科学院油料作物研究所王汉中团队选育的油菜新品系含油量再次刷新世界最高纪录。

据介绍,王汉中团队选育的油菜新品系YN171,经国家粮食局西安油脂食品及饲料质量监督检验

测试中心检测,含油量达到64.8%,比一般品种含油量(41%左右)提高了55%以上,创造了油菜含油量世界最高纪录。同时,该团队育成的高产油量杂交组合中11-zj293在2011-2012年度国家区试中含油量达49.57%,居184个参试品种之最;亩产油量达95.63kg,比杂交种对照增加15.51%,产油量增幅居参试品种之最。

上海去年GDP首破2万亿元

基本进入服务经济发展阶段

本报上海1月21日电(记者励漪)上海国民经济发展稳中有升,调整转型取得突破。2012年,全市生产总值首次突破2万亿元,第三产业增加值占比首次达到60%,基本进入服务经济发展阶段。

据上海市统计局今天发布的数据,2012年,上海实现生产总值20101.33亿元,按可比价格计算,比上年增长7.5%。其中第三产业增加值12060.76亿元,增长10.6%,第三产业占全市生产总值的比重首次达到60%,比上年提高2个百分点。2012年,包括科教文卫、旅游会展等在内的其他服务业增长了11.4%。

我国首个个人信息保护国家标准2月1日起实施

我国首个个人信息保护国家标准——《信息安全技术公共及商用服务信息系统个人信息保护指南》

标准最显著的特点是
规定个人敏感信息在收集和利用之前,必须首先获得个人信息主体明确授权

标准明确要求
处理个人信息应有特定、明确和合理的目的,并在个人信息主体知情的情况下获得个人信息主体的同意。在达成个人信息使用目的之后删除个人信息

其中
标准最显著的特点是将个人信息分为个人一般信息和个人敏感信息,并提出默许同意和明示同意的概念

- 对于个人一般信息的处理可以建立在默许同意的基础上,只要个人信息主体没有明确表示反对,便可收集和利用
- 对于个人敏感信息,则需要建立在明示同意的基础上,在收集和利用之前,必须首先获得个人信息主体明确的授权

标准提出处理个人信息时应遵循的八项基本原则

- 目的明确 最少够用
- 公开告知 个人同意
- 质量保证 安全保障
- 诚信履行 责任明确

个人信息保护